

共产党抗战老兵和国民党抗战老兵将首次共同接受检阅

老同志组2个乘车方队首先出场

9月3日举行的胜利日阅兵将首次组织共产党抗战老兵和国民党抗战老兵一起接受检阅,以体现全民族抗战的伟大精神。

据介绍,在参与阅兵的50个方队中,抗战老同志组成2个乘车方队,并将首先出场。人员包括来自大陆遴选的、目前健在的国共两党抗战老兵、共产党和国民党抗日英烈后代,以及抗战支前模范代表。国共两党老兵将共同乘坐敞篷车接受检阅。

92岁的国民党抗战老兵符隆前得知这一消息后非常欣慰。“祖国没有忘记我们这些老兵,这是很高的礼遇!参加抗日是我这辈子最值得纪念的一件事。”原籍湖南的他于1941年入伍,曾任国民革命军第73军炮兵连炮手,抗战中参加过长沙会战、常德会战等重大战役。

参加这次阅兵的抗战老兵平均年龄90岁,最年长者102岁。其中,共产党老兵主要从八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等老战士中遴选,国民党老兵主要从参加过山西、湖南、云南、广西、贵州等正面战场作战以及中国远征军的老战士中遴选。

阅兵联合指挥部办公室常务副

主任、北京军区副参谋长王舜说,这一安排体现了纪念活动的历史性。受阅的“平型关大战突击连”英模部队方队中尉裴冬冶说:“当日本帝国主义入侵的时候,不论哪个党派,他们都只有一个名字,就是中国人!团结起来,同仇敌忾的历史永远值得我们纪念。”

“抗日战争是全中华民族的抗战,是中国军队在敌后、正面两个战场共御外敌的伟大战斗。他们的功绩永远彪炳史册。”国防大学教授乔良认为,邀请国民党抗战老兵参阅充分彰显了中国共产党的包容和宽广的胸襟。

“这次阅兵十分隆重,我作为烈士的后代感到特别欣慰。”国民党抗日英雄戴安澜将军之女戴藩篱表示,安排国民党老兵和抗日英雄子女参加,不仅体现了对历史的尊重与缅怀,更有望增进两岸同胞在抗战历史上的共同记忆。

据介绍,这次遴选参加阅兵国民党抗战老兵工作,各地民政部门均进行了周密细致的安排,事前对每位老兵都进行了详细体检,并随队派出精干的医疗人员,以确保老兵的身体健康。

据新华社电

■ 环球万象



8月30日,在日本大阪,抗议者手举标语参加反对安保法案集会。

新华社图

12万日本人包围国会反安保法案

大约12万日本民众30日在位于东京的国会大厦外集会,要求废除安保法案,反对行使集体自卫权。

这是“国会10万人·全国100万人行动”反安保法案抗议活动的一部分。活动组织方说,除东京,全国超过300个地点当天也举行了抗议集会,从而成为过去数月反对安保法案抗议活动中规模最大的一次。

在位于东京永田町的国会大厦外,集会人群举着“反对战争”“不许破坏宪法第九条”“安倍政府下台”等标语,高喊口号,要求国会不得通过安保法案。

参加集会的有老人、家庭主妇、学生团体,还有自民党执政盟友公明党的支持者。一些政治人物和社会名人也加入抗议人群。在野党阵营中,民主党代表冈田克也、共产党委员长志位和夫、社民党党首吉田忠智、生活党代表小泽一郎在现场手拉手,对抗议活动表达支持。

冈田克也呼吁日本民众今后三

周加倍努力,共同使安保法案在参院审议中搁浅,成为废案。小泽一郎呼吁民众阻止这一系列“荒唐、危险”的法案变成法律并且逼迫安倍下台。

大阪、广岛等地当天也举行了反安保法案游行集会在广岛,一名二战原子弹轰炸幸存者说:“战争结束后,我的老师告诉我,(由于和平宪法,)我们不会再打仗了,我非常高兴。但是,安倍首相现在却试图修改这部宪法。”

为通过安保法案,自民党占优势的国会大幅延长会期至9月27日。自民党及其执政伙伴公明党凭借议席优势,已经在众院强行表决并通过了安保法案,正试图在参院如法炮制。共同社30日报道,一名自民党干部称,安保法案的审议进程“不会因集会受影响”,自民党方面打算继续推动法案在9月中旬付诸表决。日本共产党国会参院干事长井上哲士则说:“从集会能感到(民众)升腾的愤怒,将对(安倍)政权构成巨大压力。”

据新华社电

为防恐 欧洲提议火车票实名制

法国列车枪击案过后,欧洲各国将列车安保列入重要议程。欧洲多国内政和交通部长29日齐聚法国首都巴黎,商讨如何加强国际列车安检,确保乘车安全。他们提议,引入火车票实名制,让登上黑名单的恐怖分子“买不到票”。

法国内政部长贝尔纳·卡泽纳夫介绍,来自法国、英国、德国、瑞士、荷兰、意大利、西班牙、比利时和卢森堡9个国家的内政部长和交通部长出席了当天的会议。会后,部长们发表一份联合声明,表示将协调各国努力,加强欧洲内部合作,扩大信息共享,共同打击恐怖活动。

声明提出四项改进措施,包括:第一,在火车站和国际列车上,扩大对乘客身份和行李的检查;第二,增派巡警,在国际列车上由多国警察实施混合式巡逻;第三,采取购票实名制;第四,授权铁路警察使用情报和

犯罪记录的相关数据库。

声明还要求修正申根区内部人员自由流动相关条款,加强进出欧盟边境海关审查,同时扩大信息和情报共享。可疑人员一旦被锁定,将受到更为严苛的海关审查。

本月21日,摩洛哥籍男子阿尤布·哈扎尼将一把AK-47突击步枪、一把鲁格尔手枪、一把刀以及大量子弹装入一个普通旅行包中,在比利时布鲁塞尔未经行李安检,便轻易登上驶往巴黎的国际列车,在车上发动袭击。哈扎尼去年被西班牙、法国、德国和比利时情报部门列为“关联恐怖威胁”的人物,已在黑名单上。但由于欧洲大部分国家没有实行购票实名制,哈扎尼很轻松就买到火车票。此外,欧洲各国火车站几乎不对乘客行李进行金属探测仪扫描,使哈扎尼能够将一大包武器带上车。

据新华社电

国共老兵眼中的抗战与阅兵

“邀请国共老兵共同参加阅兵,这是抗战老兵们的共同期盼!”92岁的原解放军通信工程学院副院长张志强说。

回忆起70多年前的浴血抗战,张志强百感交集。1937年7月,为挽救华北危局,八路军进驻晋察冀。目睹日军的种种暴行,年仅14岁的山西少年张志强毅然参加了八路军,在八路军总部通信营担任勤务员,后任晋察冀军区电台报务兵。

“每一次收发电报、传递作战命令,我脑海里浮现的都是前线战友奋勇杀敌的场景。”在亲历的战斗中,张志强最自豪的是黄土岭战斗。1939年,日军调集两万多人,对晋察冀军区进行冬季大扫荡。八路军巧妙设伏,成功歼灭日军数百人,击毙被称为“名将之花”的日军旅团长阿部规秀。

“日本鬼子非常骄狂,想把中国变成他们的殖民地。八路军用人民战争的铜墙铁壁告诉他们,这是痴心妄想!”谈起日本侵略者,张志强面容凝重,声音有些颤抖。

“国家举行这次阅兵非常必要。”张志强说,只有经历过战争,才会倍加珍惜和平的来之不易。他期待这次阅兵能展现中国强大的国防实力,以及维护国家独立和世界和平的坚定决心。

据新华社电

■ 天津港爆炸事故

中小学将如期开学

30日,天津港爆炸事故进入第19天。记者从事故现场新闻中心得到消息,截至8月30日下午3时,共发现遇难者人数150人,已确认身份150人。

遇难者150人,包括公安消防人员23人,天津港消防人员69人,民警10人,其他人员48人。失联人员23人,包括公安消防人员1人,天津港消防人员11人,民警1人,其他人员10

人。住院治疗人数367人,其中危重症5人,重症15人,累计出院431人。

另据滨海新区教体委副主任方华介绍,新区300余所中小学今日已全部完成报到注册工作,31日准时开学。16所受损幼儿园和学校都修缮完毕。新区还通过市内六区学校安置、新区统筹安置和外地生源返乡三种方式,对160多名因事故受损学生进行妥善安置。

据新华社电